
回答総数 261

Ⅰ　あなたのことについて

問1　あなたの性別は。

●男性 156

●女性 101

●その他 0

●回答しない 4

問２　あなたの年代は。

●18・19歳 1

●20代 4

●30代 31

●40代 38

●50代 67

●60代 74

●70代 38

●80歳以上 8

Ⅱ 府中市議会・議員について

問３　あなたは府中市議会に興味がありますか。

●興味がある 131

●興味がない 40

●どちらとも言えない 90

市政参画市民アンケート結果(令和５年２月１日～２月２８日実施）

●男性

60%

●女性

39%

●回答

しない

1%

問1性別

●18・

19歳

0%

●20代

1%
●30代

12%

●40代

15%

●50代

26%

●60代

28%

●70代

15%

●80歳

以上

3%

問2年代

●興味が

ある

50%

●興味がない

15%

●どちらとも

言えない

35%

問3議会への興味

1



問４　あなたは議会や議員活動の情報をどこから得ていますか。
（複数回答可）

●議会傍聴 6

●議会だより 174

●府中市ホームページ 56

●ケーブルテレビ 20

●インターネット中継 20

●議会報告会 21

●議員から直接 42

●新聞・ミニコミ紙 71

●会派・政党の広報誌 48

●その他 29

問５　 あなたの意見や市民の声が府中市議会に反映されていると
思いますか。

●反映されている 18

●反映されていない 138

●わからない 105

問６　市民の声を市議会に反映させるために何が必要だと思いま
すか。

●自由記述（内容は別添のとおり） 168

●議会傍聴

1%

●議会だより

36%

●府中市ホーム

ページ

11%●ケーブルテレビ

4%

●インターネット中継

4%

●議会報告会

4%

●議員から直接

9%

●新聞・ミニコミ紙

15%

●会派・政党の

広報誌

10%

●その他

6%

問4情報入手方法

●反映されている

7%

●反映されて

いない

53%

●わからない

40%

問5市民の声の反映

2



問７　あなたは今の議員に何が不足していると思いますか。（複
数回答可）

●市の行財政に対するチェック機能 81

●市や市民の利益になるような政策提言 141

●気軽に意見相談できる親しみやすさ 107

●地域課題の解決力とリーダーシップ 118

●公約の実行力 100

●その他 37

Ⅲ　市議会議員選挙の投票について

問８ 2022（令和4）年4月の市会議員選挙の投票率は54.86％で過
去最低となりました。この選挙の投票に行きましたか。

●行った 236

●行かなかった 25

問９　 あなたが投票に行った理由は何ですか。（複数回答可）

●支持する候補者がいたから 88

●府中市の方向性を決める大事な選挙だから 108

●府中市に声を届けるため 62

●投票は義務だと思ったから 105

●投票は権利だが、棄権すべきではないと思ったから 80

●経験のために一度は行ってみようと思ったから 0

●投票に行くよう誘われたから 3

●なんとなく 6

●その他 5

●市の行財政に

対するチェック

機能

14%

●市や市民の利益になる

ような政策提言

24%
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親しみやすさ

18%

●地域課題の解

決力とリーダー

シップ

20%

●公約の実行力

17%

●その他

7%

問7何が不足か

●行った

90%

●行かなかった

10%

問8市議選投票

●支持する候補

者がいたから

19%
●府中市の方向性を決め

る大事な選挙だから

24%

●府中市に声を
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14%
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てみようと思ったから

0%

●投票に行くよ

う誘われたから

1%

●なんとなく

1%

●その他

1%

問9投票理由

3



問１０　 あなたが投票に行かなかった理由は何ですか。（複数回
答可）

●誰に投票すればいいのかわからない 8

●投票したい候補者がいない 9

●候補者の政策や公約が分かりづらい 9

●投票所に行くのが面倒 1

●現居住地に住民票がない 3

●自分が投票しても何も変わらない 12

●市政に関心がない 2

●仕事が忙しかった 0

●なんとなく 1

●その他（内容は別添のとおり） 4

●誰に投票すればいいの

かわからない

16%

●投票したい候

補者がいない

19%

●候補者の政策や公約

が分かりづらい

18%

●投票所に行く

のが面倒

2%

●現居住地に住

民票がない

6%

●自分が投票しても

何も変わらない

25%

●市政に関心がない

4%

●仕事が忙し

かった

0%

●なんとなく

2%

●その他（内容は

別添のとおり）

8%

問10投票しない理由

4



Ⅳ　議会改革について

問１１　あなたは市政参画について、今後の府中市議会が取り組
むべき課題は何だと思いますか。（複数回答可）

●議会ホームページの充実 38

●議会だより等の広報活動の充実 53

●議員の資質の向上 140

●休日議会や夜間議会の開催 26

●女性や若者など幅広い層への発信 100

●市民の意見を聞く意見交換会の充実 116

●インターネット等を活用した情報発信・提供 89

●政策提言や政策立案する機能の強化 55

●議員定数や議員報酬の見直し 113

●女性議員を確保するためクオータ制の導入 34

●議会モニター制度の導入 70

●その他 23

問１２　府中市議会や議員に対する意見や要望等がありました
ら、何でもご自由にお書きください。

●自由記述（内容は別添のとおり） 129
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問11課題

5



得ていない(どこで得られるかわからない・議員が関わろうとしない・興味なし等 16

ネット(議員のインスタグラム・SNS・フェイスブック等) 5

うわさ(口込み・なんとなく聞く) 4

議員個人の広報誌 1

広報ふちゅう 1

選挙のときだけ 1

自由記述一覧

問4　議会・議員活動の情報をどこから得ているか(自由記述29件)



ライン・SNSなどで直接意見交換できる仕組み 38

市民の声を議員が聞く機会を多く持つ(年代別・町内会・各種団体・若者等直接会う) 38

議員の質の改革(やる気・　聞く気・知識・提言力等) 20

色んな形のご意見箱・目安箱 16

日常的な市民との交流(地域コミュニティ・行事・住民交流会・イベント・イコーレ等) 9

聞いた声を政策にするしくみ 8

アンケート(ターゲットを明確にして) 8

議会報告会の充実 8

議会・議員からの情報発信 5

議会ホームページを作る 3

議員の仕事や業務スケジュールの見える化 2

要望をだしたら返事がかえる 1

意見を集めたり拾ったりする仕組み 1

投票に行く 1

市民有権者の意識改革 1

議員の若返り 1

市民に関心を持ってもらう取り組み 1

公約の進捗度の公表 1

定数削減 1

議員を市民が評価する 1

支援する議員に相談しやすい環境を作る 1

必要ない・初めから無理・自分で考えてほしい 3

問6　市民の声を市議会に反映するために必要なこと(自由記述168件)



情報発信力 10

市民の声をカタチにする力 5

本気度 2

知識 2

行動力 2

市民に真摯に声を聞く姿勢 1

中心街の声しか聴いてない 1

子育て支援策 1

問題意識 1

議員個人の評価実績表 1

存在感 1

資質 1

政策立案能力 1

全体を見る力 1

定数削減の取り組み 1

コンサルタント力 1

前例踏襲を変えられない 1

勉強不足 1

府中市の未来像 1

市の現状の把握 1

問7　今の議員に何が足りないか(自由記述37件)



定数削減に期待できる人に投票したかった 1

行かねばならないことなので 1

無記名投票した。投票したい候補者がいない。選挙期間中は名前の連呼、 1

演説会も恰好だけ

町の事を思うから 1

誰に入れても一緒 1

候補者の政策・公約を知る機会がない。選挙カーはお願いだけうるさい。 1

行ってもかわらない 2

その時はまだ住んでいなかった 1

問9　市会議員選挙に投票した理由（自由記述5件)

問10　市議会議員選挙に投票しなかった理由(自由記述4件)



定数削減 3

議会の多様性(若者・女性・障害のある方等がもっと増えると) 4

議員の質の向上(汚い仕事もやる・有能な人を入れる等) 2

議論の途中で市民の声が届く仕組み 1

広報のワンパターン脱却 1

困っている市民の声を聞く部署・しくみ 2

市民病院赤字解消 1

議員の志やビジョン 1

若い人が住みやすい町 1

市役所の人員整理(有能な人を高給で雇う) 1

ネット上でも議案が見れるようにする 1

ユーチューブもテロップを入れて議案名などわかりやすくする 1

SNS等で意見が届く環境作り 1

議員の業務記録の公表 1

道路整備計画 1

転出削減 1

出口川の浸水対策 1

現状がわからない 1

議員活動の実態の広報 1

問11　市政参画に府中市議会が取り組むべき課題は？(自由記述23件)



(議会や議員に対して)

定数削減(人口に対し議員が多すぎる) 15

議会・議員の仕事の見える化 11

市全体を考える議員になってほしい 4

議員の質の改革(自覚・声を聞く姿勢・本気度） 4

公約の達成率の公表 3

一人一人の行政視察の報告書作成 2

誰のために議員をしているのかわからない 2

地方議会は政党にしばられず議論を 1

どう思って市政に取り組んでいるのか発信が欲しい 1

市民のためにもっと働いて 2

議員さんにも、フットワーク軽く相談しやすい議員さんもいる。皆そうなって欲しい 1

財政に見合った政策の立案を 1

現状の把握のために市民の声をもっと聴いて 1

語る会を１４回にするより７回にして、もっと集まりやすい場所・時間に 1

特定団体の議員はいらない 1

市民との定期的な懇談会をもってほしい 1

議会中の公務報告をして 1

地域への報告をしてください 1

普段は何をしてるの 1

周辺も含む市全体の住みやすさを考えて 2

議員提案を 1

実現不可能は公約は意味がない 1

要望のサイトを立ち上げてほしい 1

不便な地域でも住みやすく考えて 1

一部の意見を全体の意見みたいに言わないでほしい 1

問12　議会・議員への意見や要望があれば(自由記述129件)



質問答弁の内容が中途半端で、部長答弁と副市長答弁が違う 1

府中市のいいところを議員がアピールする 1

待ってるのではなく自分で要望を聞きに行くべし 1

市のイベントに議員がもっと参加したほうがいい 1

生活が苦しい 1

高齢者にも住みやすい町に 1

若者や女性を議会へ増やしてほしい 1

期待していない 1

町内会活動への支援 2

要望しても実現していない。最後までやってほしい 2

町内会での選挙運動の禁止 1

行政のチェック機能が果たせていない 1

人口減対策 1

市職員の削減 1

オープンな議論をしてほしい 1

会派を作ってまとまらないほうがいい 1



（地域要望や個別の課題)

交通インフラの整備 1

小学校から高校までの学費・給食費を無償に 1

市民病院の充実 1

主権者教育を 1

若者や子育て支援に予算を増やして 2

プラごみ回収回数を増やしてほしい 1

0歳からの保育料の無償化 1

不妊治療への支援 1

女性消防団の活動拠点を 1

小児科医療の充実 1

国道432矢多田-湯が丘の通学路を安全に 1

三郎丸に上下水道敷設を 1

登校時の安全確保 1

府中駅の建て替え 1

道の駅にお好み焼き村をつくる 1

商店街の街灯を整備 1

フイルムコミッションの充実 1

空き家対策 1

人口減対策 1

町内会行事の削減を 1

救急対応病院の拡充 1

道路の白線・街灯増設・橋の掛け替え・安全な避難所等安心な町に 1

出口川の浸水対策を 1


